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سیل و آبگرفتگی در 5 استان 
وقوع سیل و آبگرفتگی در استان‌های سیستان و بلوچستان، 
کهگیلویه و بویراحمد، همدان و کرمانشاه منجر به بروز سیلاب و 
در نتیجه امدادرسانی به 117نفر شد. همچنین بارندگی محورهای 

چهار و محال و بختیاری را لغزنده کرد.

امدادرسانی به 117نفر
به‌گفته رئیس سازمان امداد و نجات جمعیت هلال احمر، با توجه 
به اینکه سازمان هواشناسی نسبت به بارش باران و احتمال جاری 
شدن سیل در چند استان هشدار داده بود، این سازمان ‌ امدادگران 
را در این استان‌ها به حالت آماده‌باش درآورد. صادق محمودی 
 با بیان اینکه بارش شدید باران باعث وقوع سیل و آبگرفتگی در
سیستان و بلوچستان، کرمانشاه، کهگیلویه و بویراحمد و همدان 
شد، گفت: »در مجموع ۱۲ روستا و یک شهر در این استان‌ها درگیر 

سیل و آبگرفتگی شدند.« 
براین اساس، امدادگران به ۱۱۷ نفر در این چهار استان امدادرسانی 
کردند که از این تعداد ‌۳۴نفر نیز اسکان اضطراری داده شدند. 
همچنین امدادگران با استفاده از پمپ‌های آب و دستگاه‌های 

لجن‌کش، آب جمع شده در ۱۵ واحد مسکونی را تخلیه کردند.

تلف شدن 17گوسفند
به‌گفته فرماندار سرپل ذهاب در کرمانشاه، در روزهای اخیر علاوه بر 
بارندگی در برخی شهرستان‌های استان، برخورد صاعقه به یک گله 
و چوپان در این شهرستان مشکلاتی را به‌وجود آورد. صدرالله بابلی 
به همشهری گفت: »عصر پنجشنبه )11آبان( برخورد صاعقه در 
روستای رفیع در بخش مرکزی سرپل ذهاب به 20گوسفند، سبب 
تلف شدن 17گوسفند شد؛ 3گوسفند دیگر نیز دچار آسیب‌دیدگی 

شدند. چوپان نیز به‌دلیل برخورد صاعقه زخمی شد.«‌

لغزندگی جاده‌ها
به غیراز این چهار استان درگیر سیلاب، به‌دلیل بارندگی محورهای 
چهار و محال و بختیاری نیز لغزنده شد. به‌گفته مدیرکل راهداری 
چهارمحال و بختیاری با توجه به هشدار سامانه بارشی، در اکثر 
محورهای استان بارش باران را شاهد بودیم. در برخی از نقاط ارتفاعات 
استان نیز برف آمد که خوشخبتانه بارش برف مشکلی را به‌وجود نیاورد. 
روح‌الله غلامی به همشهری گفت: »بارش باران ‌ تقریبا تمام محورهای 
استان را لغزنده کرده است. برای همین، بهتر است مسافران و رانندگان 
محترم در جاده‌های استان با احتیاط و با سرعت مطمئن حرکت کنند. 
همچنین تجهیزات زمستانی همراه خود داشته باشند تا در مواقع 

ضروری از این تجهیزات استفاده کنند‌.«‌

آب و هوا

۱۰پروژه بزرگ در کرمانشاه اجرا می‌شود
سیدصولت مرتضوی، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:‌باید ۱۰پروژه بزرگ با همراهی دولت، وزارت کار و 
شرکت‌های زیرمجموعه این وزارتخانه در استان کرمانشاه تعریف شود. استاندار این پروژه‌ها را هرچه زودتر 

مشخص کند.‌

4059واحد مسکن محرومان گیلان آماده بهره‌برداری است
 حامد دائمی، مدیرکل بنیاد مسکن انقاب اسامی گیان:‌ سهمیه گیان از تفاهمنامه
 احداث مسکن محرومان 6124واحد است که از این تعداد 4059واحد تکمیل شده و در

مرحله بهره‌برداری است.

 آلودگی هوا 
و مراجعه هزار نفر به بیمارستان

معاون درمان دانشگاه علوم‌پزشکی اهواز گفت: بیش از هزار 
نفر با مشکلات قلبی و تنفسی ناشی از آلودگی هوا به مراکز 
درمانی و بیمارستان‌ها در خوزستان مراجعه کردند. این 
خبر را مهر به نقل از میثم معزی اعلام کرد که این افراد در 
۷۲ساعت گذشته به مراکز درمانی  در خوزستان مراجعه 
کرده‌اند. به‌گفته او، بیشتر مراجعان به‌صورت سرپایی درمان 
شده‌اند و در حال حاضر حدود ۲۰درصد در بیمارستان‌ها 
بستری هستند. معزی با اشاره به اینکه بیمارستان‌های 
تابعه دانشگاه علوم‌پزشکی در حال آماده‌باش کامل قرار 
دارند، افزود: از سازمان‌های ذیربط ازجمله مدیریت بحران 
و حفاظت محیط‌زیست درخواست می‌شود در هنگام بروز 
آلودگی هوا که برای مردم به‌ویژه کودکان، سالمندان، زنان 
باردار و بیماران قلبی- تنفسی بسیار خطرناک است، تدابیر 

لازم اندیشیده شود.

عدد خبر

خبر روز

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب بوشهر 
گفت: 1300میلیارد ریال اعتبار به طرح 
آب‌شیرین‌کن بندر دیر اختصاص 
یافت. به گزارش ایرنا، ابوالحسن عالی 
گفت: آب‌شیرین‌کن دیر به‌عنوان 
یکی از طرح‌های شاخص شرکت آب 
و فاضاب بوشهر بیش از ۱۵درصد 
پیشرفت فیزیکی دارد و قرار است تا 

نیمه نخست سال آینده افتتاح شود. ‌

1300
میلیارد  

معاون اقتصادی استاندار خراسان‌رضوی از 
صدور ۸۹۵پروانه بهره‌برداری از طرح‌های 
نیمه‌تمام در حوزه صنعت، معدن و 
تجارت خبر داد که منجر به ایجاد بیش از 
۳۰هزار شغل جدید شده است. به‌گزارش 
استانداری خراسان‌رضوی، ابوالفضل 
چمندی گفت: این تعداد پروانه بهره‌برداری 
با سرمایه‌گذاری ۲۱.۲هزار میلیارد تومان 

صادر شده است. 

30000
شغل  

 بوشهر

خراسان‌رضوی

 خوزستان

اشتغال پایدار برای کولبران در کردستان 
معاون اقتصادی استاندار کردستان درگفت‌وگو با همشهری از اهمیت طرح‌های‌اقتصادی این استان در دومین سفر رئیس‌جمهوری می‌گوید

در دور دوم سفر استانی رئیس‌جمهوری به کردستان 
پروژه‌های متعدد عمرانی، جاده‌ای، بهداشت و درمان 
و همچنین طرح‌هایی در حوزه بانوان اجرا شد. در این 
میان، اما طرح‌های اقتصادی در کردستان از آن جهت 
اهمیت دوچندانی پیدا می‌کند که بدانیم کردستان با 
جمعیتی حدود یک‌میلیون‌و600نفر در رده استان‌های مرزی 
کم‌برخوردار تقسیم‌بندی می‌شود و بالاترین نرخ بیکاری و 

بیشترین جمعیت کولبر را هم در اختیار دارد. 
علی نوری، معاون اقتصادی استاندار 
کردستان در گفت‌وگو با همشهری از 
اهمیت طرح‌های اقتصادی به‌عنوان 
پیشران توسعه خبر می‌دهد و تأکید 
می‌کند که یکی از مهم‌ترین موضوعات 

اقتصادی اشتغال‌زایی برای کولبران است.‌

‌گپ
راحله عبدالحسینی  

روزنامه‌نگار

تحقق یک آرزوی دیرینه

راه‌آهن همدان – سنندج، یکی از 
مهم‌ترین طرح‌هایی است که در 
دومین سفر ریاست‌جمهوری به 
کردستان به بهره‌برداری رسید. این 
طرح جزو پروژه‌های مصوب »مهر 

ماندگار« در سال۱۳۸۳ بود که فاز اول آن از تهران به همدان در سال 
۱۳۹۶ به بهره‌برداری رسید و ریل‌گذاری فاز دوم از همدان  به سنندج 
مهر۱۴۰۰ به‌اتمام رسید. معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار 
کردستان با بیان اینکه اتصال کردستان به خط ریلی کشور، یکی از 
آرزوهای دیرینه مردم بوده ‌است به همشهری می‌گوید: »میزان پیشرفت 
راه‌آهن در مدت 14سال بعد از آغاز به‌کار 60درصد بود، اما در یک سال و 
نیم اخیر 40درصد پیشرفت داشت تا اینکه در سفر دوم ریاست‌جمهوری 

به‌صورت کامل افتتاح شد.«
علی نوری جذب اعتبار این پروژه را در 14سال بعد از آغاز پروژه 
900میلیارد تومان اعام می‌کند؛ درحالی‌که جذب اعتبار در 

یک‌سال‌و‌نیم اخیر بیش از 1100میلیارد تومان بوده است.

حذف کولبری در آینده‌ای نزدیک

معاون هماهنگی امور اقتصادی کردستان همچنین با بیان اینکه در دور اول سفر 
ریاست‌جمهوری به کردستان بازگشایی مرزی سیف در دستور کار بود و حالا شاهد 
این اتفاق‌ هستیم، توضیح می‌دهد: »تصویب‌ ‌نامه هیأت وزیران مبنی بر ادغام و ابقای 
بازارچه‌های مرزی کردستان بود و در این آیین‌نامه معابر کولبری در بازارچه‌ها ادغام 
شد. معابر کولبری هنگه‌ژال و گله‌سوره در بانه و دره‌وران و پیران در خانم شبیخان 
مریوان و بازارچه مله‌خورد در سروآباد ادغام شدند. تنها بازارچه‌ای که در تصویب 
نامه ابقا شد، بازارچه سیف در سقز بود و با بازگشایی بازارچه مرزی سیف و معبر 
کولبری هنگه ژال، شاهد کاهش قیمت حدود 20 تا 25درصدی اجناس در بانه و 
مریوان بودیم.« نوری اظهار امیدواری می‌کند که آیین‌نامه ساماندهی بازارچه‌های 
مرزی کشور و معابر کولبری استان در شورای نگهبان به‌زودی تأیید شود؛ در ‌ صورت 
سازوکار جامع با استقرار گمرک، دورنمای خوبی برای استان‌های مرزی ایجاد می‌شود 
و کولبری جای خودش را به شغل پایدار در بازارچه‌های رسمی و مرزی می‌دهد و در 
آینده‌ای نزدیک دیگر کولبری نخواهیم داشت. به‌گفته او، اختصاص50میلیارد تومان 
اعتبار برای ایجاد زیرساخت جهت بازگشایی بازارچه‌ مرزی سیف، تجهیز مرز باشماق 
به‌عنوان دومین مرز ترانزیتی‌کشور به ایکس‌ری پیشرفته و رسمی شدن مرز سیلان‌بند 

بانه از دیگر مصوبات اقتصادی در این سفر است.‌

 نخستین شهرک صنعتی
 ایران و عراق 

معاون هماهنگی امور اقتصادی 
کردستان از ‌ طرح‌های اقتصادی که 

به رشد و توسعه استان کمک بسزایی 
می‌کند و در سفر دوم رئیس‌جمهوری 
مصوب شد، اینطور یاد می‌کند: »یکی 
دیگر از تعهدهایی که در دور اول سفر 
مصوب  و در دور دوم سفر کلنگ‌زنی 
شد، ایجاد پتروشیمی بعثت در حد 
فاصل دیوان دره و بیجار است که 

اعتباری 750میلیون یورویی معادل 
 35هزار میلیارد تومانی دارد. 
شهرک صنعتی مشترک برای 

نخستین‌بار در کشور ایجاد می‌شود و 
مزایای بسیاری برای تولیدکنندگان و 

صادرکنندگان دارد.«

رونق اقتصادی با مشارکت 
سرمایه‌گذاران

سرمایه‌گذاری در طرح‌های اقتصادی، 
مشارکت بانک‌ها و حضور سرمایه‌گذاران 

را می‌طلبد؛ موضوعی که به‌گفته نوری 
همچنان با محدودیت‌هایی روبه‌روست 

و درصورت رفع موانع راهی برای 
اشتغال‌زایی بیشتر اهالی فراهم می‌شود. 

معاون اقتصادی استاندار کردستان 
خبری خوش در این حوزه‌ که اجرای 

10طرح بزرگ در 10شهرستان اصلی با 
حضور سرمایه‌گذاران است را می‌دهد و 
می‌گوید: »یک‌ماه پیش با هلدینگ‌های 

مختلف و بنگاه‌هایی که می‌توانند در 
استان سرمایه‌گذاری کنند، تعامل کردیم 
و تفاهمنامه این همکاری نیز در حضور 

رئیس‌جمهوری امضا شد.«‌
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